

2021 征途漫漫 惟有奋斗

883项商品降低进口关税、优化个税预扣预缴…… 这些新规今起实施 新变化关乎你我

新华社电 2021年1月1日起，与民生相关的一批新规正式实施。883项商品降低进口关税、优化个税预扣预缴、“美丽”行业加大监管处罚力度、禁止以任何方式进口固体废物。快来看看，带来哪些新变化？



扫码
看新媒体报道

新规一：药品原料、医疗器材、奶粉原料等降关税

国务院关税税则委员会印发通知，自2021年1月1日起，我国将对883项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。此次降低进口关税的商品中，不少为百姓常用和需求较为强烈的相关商品。例如，为助力“宝宝”成长，降低了乳清蛋白粉、乳铁蛋白等婴幼儿奶粉原料进口关税；为满足特殊患儿需求，对乳蛋白部分水解配方等特殊医学用途配方食品实施零关税。

对部分药品原料和医疗器材实施降税，包括人工心脏瓣膜、助听器、生产新冠疫苗所需的硼硅玻璃管等，部分抗癌药原料将实行零关税。

新规二：累计收入不超过6万该月暂不预扣预缴个税

根据《国家税务总局关于进一步简便优化部分纳税人个人所得税预扣预缴方法的公告》，自2021年1月1日起，在纳税人累计收入不超过6万元的月份，暂不预扣预缴个人所得税；在其累计收入超过6万元的当月及年内后续月份，再预扣预缴个人所得税。

新规三：“美丽”行业加大监管处罚力度

《化妆品监督管理条例》1月1日起施行。这是首次将牙膏参照普通化妆品管理，宣称具有防龋、抑牙菌斑、抗牙本质敏感、减轻牙龈问题等功效的牙膏应当将相关评价依据对外公开，接受社会监督。

新规四：禁止以任何方式进口固体废物

根据生态环境部、商务部、国家发展改革委、海关总署发布的《关于全面禁止进口固体废物有关事项的公告》，自2021年1月1日起，我国将禁止以任何方式进口固体废物，禁止我国境外固体废物进境倾倒、堆放、处置。

新规一 药品原料、医疗器材、奶粉原料等商品降关税



自2021年1月1日起，我国将对883项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率

新规二 累计收入不超过6万元月份暂不预扣预缴个税

自2021年1月1日起



新规三 “美丽”行业加大监管处罚力度

《化妆品监督管理条例》1月1日起施行

这是首次将牙膏参照普通化妆品管理，宣称具有防龋、抑牙菌斑、抗牙本质敏感、减轻牙龈问题等功效的牙膏应当将相关评价依据对外公开，接受社会监督

对未经许可从事化妆品生产活动、生产经营未经注册的特殊化妆品、使用禁用物质、非法添加等严重违法行为，最高可处以货值金额30倍罚款

对严重违法单位的相关责任人员最高处以其上一年度从本单位取得收入5倍的罚款，禁止其5年直至终身从事化妆品生产经营活动

新规四 禁止以任何方式进口固体废物

根据生态环境部、商务部、国家发展改革委、海关总署发布的《关于全面禁止进口固体废物有关事项的公告》

自2021年1月1日起我国将禁止以任何方式进口固体废物，禁止我国境外固体废物进境倾倒、堆放、处置

对我国来说，下一步要强化资源节约集约利用，全面提升国内固体废物无害化、资源化利用水平，逐步补齐国内资源缺口



新华社发（王威 制图）

拉开2021年天象剧场序幕 “蜂巢星团伴月”元旦之夜上演

新华社电 行星、恒星与月亮相伴的画面很多人都看到过，但星团与月亮相依的场景，很多人未必见过。天文专家介绍，2021年1月1日夜，一轮亏凸月将与巨蟹座中著名的蜂巢星团近距离接触，感兴趣的公众可尝试观测。

蜂巢星团，又名M44，是距离地球最近的疏散星团之一，它由500多颗恒星组成，是肉眼可见的美丽天体，亮度为3.1等。在中国古代，由于它位于二十八星宿中的鬼宿方位，被称为鬼星团。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍，2021年1月1日15时34分“蜂巢星团合月”，蜂巢星团在月球以南2.7度，但此时它们还隐没在地平线之下，不

能看到。到了22时30分以后，蜂巢星团和月亮相伴升起地平线，并达到一个理想的高度。

如果有双筒望远镜，感兴趣的公众可尝试通过月亮定位蜂巢星团——先将望远镜对准月亮，在月亮的右上方有一团密集的星团就是蜂巢星团了。如果是在一处光污染较轻的地方观测，肉眼看起来，蜂巢星团就像一团星星，又似一团雾气，烟气蒙蒙，雾气缭绕，发射出青白色的光芒。



扫码
看新媒体报道

韩新年庆祝活动线上播放

新华社电 为防止新冠疫情蔓延，韩国将经由线上播放年度敲钟仪式和新年日出景象。

受疫情影响，韩国首尔市政府先前宣布，取消原定2020年12月31日午夜在普信阁举行的年度敲钟仪式。《韩国先驱报》报道，首尔市政府现阶段与韩国SK电信公司合作，定于跨年夜在首尔市政府官方网站播放提前录制的敲钟仪式视频。民众可以使

用电脑或手机登录网站观看。

往年新年敲钟仪式的视频也将在首尔市政府官网和电视频道上播放。

除年度敲钟仪式，观赏新年日出的活动也变为“云”观赏。能源、化学企业SK创新公司与首尔广播公司合作，将直播蔚山市新年日出景象。其他地方传媒公司也将经由电视或流媒体平台播放日出景象。

变异新冠病毒已在美“人传人”

新华社电 美国加利福尼亚州2020年12月30日确认全美第二名变异新冠病毒感染者。由于全美首名变异病毒感染者近期没有出行，美国疾病控制和预防中心官员判断，变异病毒已经在美国“人传人”。

加州圣迭戈县政府官员在记者会上说，感染者是当地一名30岁

男子，12月27日出现症状，29日新冠病毒检测结果为阳性。由于这名男子没有旅行记录，政府认为圣迭戈县可能有感染变异毒株的其他病例。

政府官员说，疫情已令圣迭戈县医疗系统压力巨大，民众应当遵守防疫规定，尽量在家庆祝新年。